
Tisková zpráva: **Výstava Léta ponížení i hrdosti. Druhá světová válka v Kyjově**

Vydána: 9. 4. 2025

Místo: Kyjov

Termín výstavy: 26. 4. – 15. 6. 2025

Místo konání: Vlastivědné muzeum Kyjov

Info: www.masaryk.info

Kontaktní osoby:

Vlastivědné muzeum Kyjov

Mgr. Vojtěch Urbančík

telefon: 724986073

e-mail: v.urbancik@masaryk.info

Po dobu takřka dvou měsíců, od 26. dubna do 15. června 2025 lze v kyjovském muzeu zavítat na výstavu **Léta ponížení i hrdosti. Druhá světová válka v Kyjově** realizovanou u příležitosti 80. výročí osvobození Československa spojeneckými armádami na jaře 1945. Její základ tvoří prezentace samotného závěru válečného konfliktu v dubnu 1945 v Kyjově a v nejbližším okolí včetně tragických událostí, které jej doprovázely. Pozornost je ovšem věnována též období, jež bezprostředně předcházelo mnichovské dohodě v září 1938, dále době samotné okupace a prvním měsícům po osvobození města.

Představeny jsou mj. ukázky z vojenské výzbroje a výstroje německé, rumunské a sovětské armády, jakož i čsl. letců a vojáků ve Velké Británii. Jde např. o části vybuchlé sovětské rakety „Kaťuša“, německou ruční protitankovou zbraň „Panzerschreck“, uniformu vojína rumunské pěší divize či některé originální předměty ze shozu provedeného letounem „B-24 Liberator“ 9. dubna 1945 u Bohuslavic. Dále je možno vidět archiválie, fotografie, mapy, plakáty, letáky a legitimace spjaté přímo s Kyjovem. Nechybí ani popis situace ve městě od r. 1938 a průběh bojů o Kyjov včetně mapy zobrazující, které obce někdejšího kyjovského okresu byly osvobozeny Rudou armádou a které Rumunskou královskou armádou. Výstavu doprovází hudební smyčka složená ze známých písní a vojenských pochodů české, německé, sovětské, anglické, americké a rumunské provenience z let 1938 až 1945.

V době otevření výstavy 26. dubna se budou konat průběžné komentované prohlídky, těsně před jejím ukončením, konkrétně v sobotu 14. června, se uskuteční muzejní noc se zajímavým programem.

Obsah výstavy vychází zčásti ze sbírkového fondu Vlastivědného muzea Kyjov, doplněného o zapůjčené exponáty ze Slováckého muzea v Uherském Hradišti, ze Zámku Slavkov – Austerlitz, p.o., i od soukromých osob.

Zaměřena je na všechny věkové kategorie s cílem přiblížit návštěvníkům průběh osvobozovacích bojů i atmosféru doby, která bez nadsázky představovala smrtelné ohrožení existence našeho národního státu, a to na příkladu jednoho z nevelkých moravských měst – Kyjova.

Otevírací doba:

Pondělí, středa až pátek 8.00–12.00 a 13.00–16.00; sobota a neděle 10.00–16.00. V úterý je zavřeno.

Větší skupiny je nutné předem objednat na tel: 725 058 810.

K výstavě je připraven také edukační program pro školy:

<https://www.masaryk.info/akce/1679/>

Odkaz na výstavu:

<https://www.masaryk.info/akce/1663/>